

# УКРАЇНСЬКІ РОБІТНИЧІ ВІСТІ

ПРОЛЕТАРИ ВСІХ КРАЇН, ЄДНАЙТЕСЯ!

The Provincial Library City

UKRAINIAN LABOR NEWS

Address:  
Cor. Pritchard Ave. and McGregor St.,  
Winnipeg, Man., Canada.

Виходить три рази на тиждень: у вівторок, четвер і суботу. — Published three times a week: on Tuesday, Thursday and Saturday.

Address:  
Cor. Pritchard Ave. and McGregor St.,  
Winnipeg, Man., Canada.

РІК VI.

Ч. 43.

ВІВТОРОК, 29. КВІТНЯ 1924.

WINNIPEG, MAN.

TUESDAY, APRIL 29th, 1924.

No. 43.

VOL. VI.

## Раковський надіється корисного вислідку з англо-радянських переговорів в Лондоні

### ГОЛОВА РАДЯНСЬКОЇ ДЕЛЕГАЦІЇ ВДОВОЛЕНИЙ З ПОСТУПУ КОНФЕРЕНЦІЇ.

КАЖЕ, ЩО С.Р.С.Р. НИКОЛИ НЕ ПРИВЕРНЕ ПРИВАТНОЇ ВЛАСНОСТІ І НЕ ЗНЕСЕ МОНОПОЛІЮ ЗАКОРДОННОЇ ТОРГОВЛІ.

Англо-радянська конференція збиралася по великій перерві і вибрала три комісії по ріжним питанням.

ЛОНДОН, 26. квітня. — Християн Раковський, голова делегації С.Р.С.Р. на відбуваючійся тут англо-радянській конференції, заявив вчора, що є дуже вдволенений з поступу конференції і сподіється корисного вислідку з переговорів.

Згадуючи про факт, що вчорайшній 13. квітня передовими лондонськими банкірами маніфест домагався повернення приватної власності в Радянським Союзі і знесення монополію закордонної торгівлі, Раковський сказав:

"Це вимагає зміни наших законів. Наша відповідь є категорична: ніколи!"

Раковський пояснив, що С.Р.С.Р. жадає позички, позаяк лише через позичку можлива є розв'язка питання довоєнних довгів. Він назвав цілковито фальшивими погодючки, що радянське правительство не є за притягненням закордонного капіталу до С.Р.С.Р.

ЛОНДОН, 25. квітня. — Після великої перерви англо-радянська конференція розпочала вчора свої наради.

На відбутім засіданні назначено ще три комісії: першу для претензій і контрпретензій з приводу російських і британських довгів і способів повернення російського кредиту в Англії; другу для вироблення договору щодо торгівлі і навігації; і третю для розсадження і виготовлення звіту в справі територіальних вод.

### ФРАНЦУСЬКИЙ ПРЕМ'ЄР ВИКРУЧУЄТЬСЯ ВІД ОБВИНУВАНЬ ЧІЧЕРІНА.

Каже, що французьке правительство не має наміру вмішуватися у внутрішні справи Радянського Союзу.

ПАРИЖ, 25. квітня. — Французький прем'єр Пуанкаре вислав телеграфічно Чічерінові спільну ноту, яка є відповіддю на різкий протест Чічеріна проти вмішування Пуанкаре у внутрішні справи Радянського Союзу. Пуанкаре, як відомо, вислав був до Москви протест проти засуду контрреволюціонерів в Києві. Тоді Чічерін відповів був французькому прем'єрові острою ноту, в якій домагався від Франції не вмішуватися в справи Радянського Союзу, тим більше, що київський "Центр Дії", якого члени були засуджені, знаходився в тісних зносинах з французькою контррозвідкою.

В своїй новій ноті Пуанкаре пробує скинути з себе обвинувачення о вмішуванні у внутрішні справи Радянського Союзу. Він заявляє, що не має наміру відмовляти радянській владі свободи діляння в межах радянської території, а лише мав на думці виключно моральний бік справи.

Одночасно французький прем'єр категорично відкидає обвинувачення Чічеріна, що між київським "Центром Дії" і французьким генеральним штабом існували тайні зв'язки.

В Парижі уважають другу ноту Пуанкаре дуже значучою. Як би французьке правительство не інтересувалося обвинуваченнями Чічеріна, то Пуанкаре не сплихився з них оправдуватися.

### УРЯД НЮФАВНДЛЕНДУ ПОВАЛЕНИЙ.

СТ. ДЖАН'С Нфлд., 25. квітня. — В легіслатурі Нюфавнделенду повалено вчора правительство Воррена. Упадок наступив при голосуванні над внеском, висловлюючи брак довіри для правительства. За внеском було 16 голосів, проти — 15.

Голосування над резолюцією з висловом недовіри для правительства наступило зараз після того, як прем'єр Воррен заявив, що має по своїй стороні лише 17 послів зі всіх 36 послів в палаті. Внесок був підтриманий повною силою опозиції.

Говорючі Елдердайк, який отворив теперішню коротко-живучу сесію легіслатури, оповістив в своїй промові, що календарні записки, яка два роки тому назад пожегла мільон і три чверть мільона доларів в один роц, тепер під правительством контролюю зводить оба кінці до купи.

### РОЗВ'ЯЗАННЯ ПАРЛЯМЕНТУ І НОВІ ВИБОРИ.

СТ. ДЖАН'С Нфлд., 26. квітня. — В наслідок ухвалення правительства вотуму недовіри, прем'єр Воррен попросив сер Вільяма Елдердайса, говорючого Нюфавнделенду, щоб він розв'язав парламент. Вибори будуть розіграні протягом пару днів. Вони відбудуться в останній тижні мая, або в першій тижні червня.

При розв'язанні парламенту стан партій був такий: партія Воррена 18 послів, опозиція 13, "новствачка" група під проводом сер Річарда Сквейрса — 5.

### АЛІАНТИ ПРИНЯЛИ ЗВІТ ЕКСПЕРТІВ.

ПАРИЖ, 26. квітня. — Сьогодні подано тут до публічного відома відповіді Великої Британії, Італії, Бельгії і Франції, які приймають звіт Доса як підставу для поладження репарційного питання.

Прем'єр міністрів МекДоналд в імені Великої Британії, прем'єр Муссоліні в імені Італії і прем'єр Теніс в імені Бельгії прийняли звіт експертів як неподільну цілість і заявили, що їх краї є готові одобрити висновки експертів.

Прем'єр Пуанкаре в імені Франції каже, що правительства мусять згодитися на умови, які дозволять Франції і Бельгії відступити від економічної контролю Рурщини, однак вказує, що гарантії будуть konieczними.

### ЮГОСЛАВІЯ ПІДДЕРЖУЄ РУМУНІЮ.

БІЛГОРОД, 26. квітня. — Міністер закордонних справ повідомив Франції, що в бесарабській справі Югославія буде кооперувати з Румунією і на випадок війни буде її помічати.

### ФРУНЗЕ ЗАКЛИКАЄ ДО ОБОРОНИ С.Р.С.Р.

МОСКВА, 25. квітня. — Заступник народного комісара війни Фрунзе виголосив на конференції безпартійних робітників Москви промову, в котрій закликав приготувати себе до всього збройного нападу на Радянський Союз.

Промову свою виголосив Фрунзе під впливом донесення про закупку Румунією 400 аеропланів та інших воєнних засобів у Франції.

Фрунзе сказав, що Червона Армія повинна бути сильна не лише духом, але і підготована технічно, щоби успішно відбити напади, з якої сторони вони походили би.

### АРЕШТУВАННЯ КОМУНІСТІВ В НІМЕЧЧИНІ.

БЕРЛІН, 25. квітня. — Масові арештування комуністів в Німеччині продовжуються. Число арештованих збільшується з кожним днем. Між арештованими є чотириох бувших послів до федерального парламенту і кількадесят комуністичних кандидатів на послів.

Новими переслідуваннями правительство стареться унеможливити Комуністичній Партії переїздення виборчої кампанії. Між арештованими є спору число комуністичних бесідників і організаторів.

Щоби підкопати вплив комуністів серед німецького населення, поліція подає в часописах фотографії і біографії комуністів, представляючи їх як кримінальних злочинців.

Це перший раз в історії німецької кримінології політичних з'являють трактується нарівні з звичайними злочинцями. Між оголошеними в часописах знаходиться 40 членів Центрального Виконавчого Комітету Комуністичної Партії.

Помимо всіх переслідувань, комуністична пропаганда прибирає шораз більші розміри. Місце арештованих займають нові провідники і продовжують працю своїх попередників.

### НІМЕЦЬКІ РОБІТНИКИ ХОЧУТЬ ІХАТИ ДО СРСР.

МОСКВА. — Лише економічне положення в Німеччині привело до багатьох німецьких робітників виїздити за кордон на заробітки. В останніх часах радянське правительство одержало від німецьких робітників ряд листів, в котрих вони заявляють свою готовність поселитися на сталі в С.Р.С.Р. Між іншими 1000 робітників з німецького індустріального міста Солінген виявили бажання поселитися над Волгою і організувати там комунальне село.

БЕРЛІН. — Урядова статистика вказує, що протягом 1923 р. з Німеччини виїхало за кордон 120.000 Німців, переважно до полудневої і північної Америки.

### ПЕРШОМАЙСЬКИЙ ПОХІД У ВІННІПЕГУ.

Приготування до Першомайського Свята у Вінніпегу вже укінчені. В святі візьмуть участь члени майже всіх робітничих організацій.

Першомайська демонстрація розпочнеться о 7-й годині вечером на Маркет Сквейр. Звідтам похід вирушить на Мейн стріт, потім зверне на полудне до Портедж евно, відтак підітьою вулицею до Карлтон стріт і поверне назад на Маркет Сквейр тою самою дорогою, де відбудеться масовий мітинг.

Першомайський комітет закликає всіх робітників і робітниць міста Вінніпегу працювати точно на 7. годину на Маркет Сквейр, щоби взяти участь в демонстрації, бо похід почнеться в точно означений час.

### ДЕЛЕГАЦІЯ БЕЗРОБІТНИХ У ПРЕМ'ЄРА БРАКЕНА.

У прем'єра Манітоби Бракена була минулої п'ятниці делегація від безробітних на чолі з т-кою Е. Е. Генкакс. Безробітні заявили, що попередно вони працювали переважно на залізничних дорогах, як на секції і екстра-генгу, і тепер такої роботи нема. Т-ка Генкакс сказала прем'єрові, що багато безробітних у Вінніпегу не мають практики в роботі на фермі і фермери їх не хочуть. Вона думає, що положення погіршується через наплив імігрантів, з котрих багато їдуть вже на готову роботу.

Прем'єр вислухав кожного члена делегації і обіцяв порушити цю справу з доміняльним ставительством. Він сказав також, що всі правительственні роботи, які ухвалив провінціоальний парламент, розпочнуться так скоро, як лише це буде можливо.

Т-ка Генкакс обіцяла, що у Вінніпегу є від 3.000 до 4.000 безробітних, з котрих багато, будучи жонатими і дістаючи допомогу від міста, не дають тепер про себе чути.

### ЗНАЙШЛИ \$120.000 У БУВШОГО МІНІСТРА.

ТОРОНТО, 26. квітня. — Провіціоальна поліція перешукала "сейф депозит баксу" був. міністра Пітера Смита в торонто-нському банку і знайшла в ній вартісних паперів на суму окол. \$120.000.

Іспекція банкових книжок вказала, що Смит вкладає регулярно по шість місяців до банку по \$1.800, які то гроші є правдоподібно дивидендою.

Як відомо, Пітер Смит був арештований в зв'язку з викритими задужиттями в провіціоальній касі Оутеріо за часів правління фермерського правительства, в кім Смит був міністром фінансів. Він знаходиться тепер на волі за злочинням \$100.000 бейлу.

Відновляйте передплату на "Українські Робітничі Вісті"!

### ПЕРШІЙ МАЙ В ЕСПАНІЇ ЗАБОРОНЕНИЙ.

МАДРИД, Еспанія, 26. квітня. — Хотючи дорівнати італійському прем'єрові Муссоліні, генерал Прімо де Рівера, диктатор Еспанії, заборонив першомайські демонстрації по цілій Еспанії.

МОСКВА, 24. квітня. — Українського погромщика "генерала" Шпака засуджено на кару смерті за доконані ним многи погроми на жидівським населенню, однак смертну кару замінено йому пізніше на 10 років в'язниці.

### ШОР ВИБРАНИЙ АЛДЕРМЕНОМ В І. ВАРДІ.

В минулу п'ятницю, дня 25. квітня, в першій варді у Вінніпегу відбулися доповнюючі вибори на алдермена. Р. Дж. Шор, буржуазний кандидат, зістав вибраний алдерменом. Він дістав 3.182 голосів. Слідуючим по нім був робітничий кандидат Герри Дейвіс, який дістав 1.240 голосів. Третій кандидат, також буржуазний, дістав всего 646 голосів.

В вівторок, 28 квітня о год. 8.30 вечером відбудеться в Ліберті Темпл мітинг всіх членів Р.П.П. Канади в Вінніпегу.

### НЕВМИРУЩА ДВАНАЙЦЯТКА НА СЦЕНІ У Р.Д.

ЗАХОДОМ РОБІТНИЧИХ ОРГАНІЗАЦІЙ ПРИ УКР. РОБІТНИЧИМ ДОМІ У ВІННІПЕГУ

— відіграється —

В СУБОТУ, ДНЯ 3. МАЯ 1924 Р.

В УКР. РОБ. ДОМІ В ВІННІПЕГУ

величаву драму в 5-ох дях пролетарського письменника М. Ірчана п. н.

## ДВАНАЙЦЯТЬ

В цій драмі вірно представлена боротьба безсмертної дванайцятки повстанців, що під проводом т.т. Мельничука, Шеремети і Целка боролися проти панського поневолення українських робітників і сяєли в Східній Галичині. Вже кілька разів була виставлена ця драма в Українських Робітничих Домах в Вінніпегу з величезним успіхом, тому й не потребує вона ніяких захвалювань. Вона має вже свою широку славу не тільки в Канаді, але й Злучених Державах.

Бере в ній участь поперх 50 людей.

ПОЧАТОК ТОЧНО О ГОДИНІ 8.30 ВЕЧЕРОМ.

ЦІНИ МІСЦЬ: 55, 40 і 27 ЦЕНТІВ.

Тикети можна швидче набути кожного вечера в Укр. Роб. Домі, а в день представлення при касі.

ВЕСЬ ДОХІД ІДЕ НА ПОМІЧ "УКР. РОБ. ВІСТЕЙ".

ЗАХОДОМ РОБІТНИЧИХ ОРГАНІЗАЦІЙ ПРИ УКР. РОБІТНИЧИМ ДОМІ У ВІННІПЕГУ

— устроюється —

В НЕДІЛЮ, ДНЯ 4. МАЯ 1924 Р.

В УКР. РОБ. ДОМІ В ВІННІПЕГУ

## КОНЦЕРТ

Програма концерту надзвичайно різнородна і багата змістом. В концерті візьмуть участь молоді солісти: Лідія Козуб — гумористичні куплети з балалакою; Софія Третяк — "Нюктурі", сольо на п'яні; Катерина Палюк, "Нашо мені чорні брови", сольо-спів в супроводі п'яна; С. Василяна сумно-веселий монольог. Виступлять також мандолинові оркестри. Надзвичайно цікавий концерт! На павзі буде промовляти т. М. Попович.

ПОЧАТОК ТОЧНО О ГОДИНІ 8.30 ВЕЧЕРОМ.

ВСТУП ЗА ДОБРОВОЛІЙНИМИ ДАТКАМИ

ВЕСЬ ДОХІД В КОРИСТЬ "УКР. РОБ. ВІСТЕЙ".

2,000 НОВИХ ПЕРЕДПЛАТНИКІВ ДЛЯ "УКРАЇНСЬКИХ РОБІТНИЧИХ ВІСТЕЙ" В МІСЯЦІ МАЮ!



"UKRAINIAN LABOR NEWS"

Published three times a week by the Ukrainian Labor News Ass'n, Cor. Pritchard Ave. and McGregor St., Winnipeg, Man. Subscription per year \$4.00

"УКРАЇНСЬКІ РОБІТНИЧІ ВІСТІ"

газета для робочого людю — виходить три рази на тиждень: у вівторок, четвер і суботу. Видає Товаришество "Українських Робітничих Вістей".

Передплата на рік \$4.00 Адреса: UKRAINIAN LABOR NEWS Cor. Pritchard Ave. and McGregor St., Winnipeg, Man., Canada

Неповищення в газеті рукописів не зберігається, крім тих, що дописувальці вразно зазначили, що бажав звороту свого рукопису на випадок його неповищення та відлучити почтовий стемпел на його переписку.

ПОКЛИК КОНФЕРЕНЦІЇ УКР. СЕКЦІЇ Р. П. К.

Товариші і Товаришкі! Робітнича преса, це необхідна для працюючого людю зброя в його боротьбі проти класу вискувачів, проти капіталізму. Чи то в щоденній нашій боротьбі за поліпшення умови праці, кращу платню, коротший час праці, чи в політичній боротьбі меншого або більшого розміру, революційна робітнича преса являється найкращим організатором, об'єднуючим чинником, провідником і оборонцем борючихся трудових мас проти скажених класет і атаків буржуазії, поширюваних головню при допомозі дуже сильної буржуазної преси.

Буржуазія прекрасно розуміє значіння преси. Вона знає, що при допомозі газет та журналів її вповні можливо впливати на робітничу масу, представляти їм всякі суспільні справи в фальшивому світлі, але так хитро, що вони не додумуються до правди а де брехня і набувають такого переконання, якого буржуазія потребує. Тому на пресу буржуазія не шадить гроша і має свої газети навіть по найменших місцевостях, які продає по дуже дешевій ціні, щоб працюючі не застановлялися довго, чи купувати їх чи ні. При допомозі своєї преси буржуазія в живі очі бреше працюючим про їхні власні організації і змагання, вбиває в них надію і віру у їхні власні сили, знеохочує, деморалізує, отруює їхні уми і робить з них байдужу апатичну масу.

В хвилях боротьби трудових мас проти їхніх вискувачів на індустриальному чи політичному полі, буржуазна преса найзавзятіший і найнебезпечніший їхній ворог. Програє страйки, політичні кампанії, а навіть і революційні повстання трудових мас належить в великій мірі завдячувати діянню буржуазної преси, яка своїми диявольськими підлыми клеветами, фальшивим формуванням "публічної opinio", гірше гадючої отруї паралізує і убиває їхні сили, гірше отруйних газів запаморочує їхні уми.

Тому то, зрозумівши значіння преси, як зброї буржуазії проти працюючого людю, свідоме робітництво почало дбати про те, щоб і в нього була своя така-ж зброя для боротьби проти його лютого класового ворога. І відколи трудові маси розвинули свою пресу, відтоді і боротьба їхня значається кращими успіхами. Бо на кожний напад буржуазної преси, трудові маси мають чим відповісти; кожну буржуазну брехню-клевет мають де і чим висвітлити. Що більше, робітнича преса вносять фальшиве навачення і толкування буржуазної преси всяких суспільних справ і явищ. Вона вчить трудові маси по правді, як і чому тепер капіталістичне суспільство поділене на дві класи: багатих і бідних, неробів і працюючих, та які в них протилежні цілі; вона вносить суть боротьби між тими класами, тоб-то класової боротьби між трудовими масами і буржуазією; вона розкриває хитрі способи класу вискувачів-неробів, при допомозі яких вони панують над трудовими масами і вчить останніх способів, якими вони можуть освободитися від панювання паразитів. Словом, революційна робітнича преса, це необхідна зброя в руках трудових мас у їхній боротьбі з буржуазією і її теперішнім ладом. Це переважний засіб у змаганніх пролетаріату до повалення капіталізму і збудовання на його руїнах комуністичного устрою і нового вільного та радісного людського життя.

Українське робітництво і фермерство Канади має лише один свій часопис "Українські Робітничі Вісті" — один журнал "Робітничо", що служить їхнім інтересам. І нам, Товариші і Товаришкі, треба дбати про те, щоб їх завжди підтримувати, а що найважливіше, щоб їх як найдалше поширювати. Бо скажіть, скільки правди знаєи б ми тут нині про суспільні справи, про світові події, а хочби й навіть про шахарську зрадничу роботу українських дрібнобизанських політиків і "спасителів" українського народу, коиди не наш часопис. Все що писала українська преса виявилось як брехня, а все, що писав нам наш часопис події підтвердили як правду. І де були б ми нині, коиди мусили були подякувати на українську прокладню пресу, коиди не було у нас свого часопису? Чи були б ми мали свої організації? Чи були б ми зробили якийсьнебудь поступ? Ми були б в такому самому положенню, як ті, що слухали і вірили буржуазним наймитам.

Тож зрозумівши значіння нашої преси для українського робітництва і фермерства нам треба всіма силами допомогти майській кампанії, підчас якої має бути зібрано стільки фонду з передплат і пожертвувань, щоб наш часопис і журнал виходили так як і тепер регулярно без перешкод через тяжкі літні місяці.

Конференція Української Секції Робітничої Партії Канади, що збиралася в місті Торонті 21. і 22. квітня ц. р., обговоривши питання майської кампанії в користь нашої преси — "Українських Робітничих Вістей" і "Робітничо" вирішила віднести з закликом до всіх Відділів Секції та інших наших організацій і до всіх свідомих робітників та фермерів, щоб невідкладно взяли в цій кампанії енергійну участь.

Конференція Української Секції Р.П.К. закликає в першу чергу всі відділи Секції, щоб цілий місяць май присвятили енергійній праці в користь "Українських Робітничих Вістей" і "Робітничо". Кожний відділ обов'язаний разом з іншими нашими організаціями виробити певний план кампанії, в якому мають бути включені найкращі способи збирання нових передплат та пресового фонду і всієї підприємства в дохід нашої преси, які тільки можна устроїти. Кожний член і кожна членка Української Секції Р.П.К. має обов'язково придбати "Українським Робітничим Вістям" і "Робітничо" що найменше по одному новому передплатнику, хочби це було тільки на пір'я, або й на чверть року. І це рішучо мусить бути виконане, як партійний обов'язок. Конференція також вповні підтверджує розпорядження, вказівки і суггестії бувишого Бюро Секції що до майської кампанії.

Конференція звертається також з закликом до відділів всіх інших наших робітничих і фермерських організацій, як також поодиноких свідомих робітників і фермерів, аби вони теж

всіх сил доложили в маю, щоб головню придбати як найбільше нових передплатників, а попри те зібрати також і пресового фонду стільки буде можливо. Кожний свідомий робітник і фермер повинен взяти на себе обов'язок придбати нашому часописові хоч одного нового передплатника. Цим робом він допоможе не тільки своєму часописові, але й поширенню свідомости серед своїх класових товаришів, за що вони будуть йому вдячні. Сам часопис не заїде до нових, невідомих йому це робітничих і фермерських домів, коли ми йому не з'єднаємо там передплатників.

Докажіть, Товариші і Товаришкі, на ділі, що ми дійсно ширимо освіту і класову свідомість серед українського робітництва і фермерства. Докажіть ми не заявами, криком, а діями. Нехай місяць май засвідчить за кожного і кожану з нас, що ми дійсно свідомі, бо дбаємо про поширення свідомости; що ми дійсно революціонери, бо ширимо революційну пропаганду. А виявляється це, коли ми за місяць май здобудемо нашому часописові "Українським Робітничим Вістям" і журналові "Робітничо" не 2,000, а в дует стільки нових передплатників.

Хай живуть "Українські Робітничі Вісті" і "Робітничо"! Хай процвітає класова свідомість серед українського робітництва і фермерства!

За конференцію Української Секції Р.П.К.,

Ю. Новосівський, предсидатель. В. Босович, секретар.

ЗА ЩО Я ЛЮБЛЮ ГАЗЕТУ.

"Пся крив", польська шляхта заборонила українській робітничій газеті в Галиччю. Певню знала, окаяниці, що я любив їх читати, тому й заборонила. А шляхта знає, що я її ненавиджу.

Дурна вона. Те, що мені треба знати про її "шляхоту", діла, я вичитаю собі в іншій газеті і все одно розповідь дружим. Тисячам робітників і фермерів росповідь.

Ось мені захотілося відвідати Варшаву. Не знаю чому, але закортіло-мене у Варшаву.

А кажу вам, що вже як мені чогось захочеться, то не відмовити мене ніякими марципанами.

Але як тут дістатися до Варшави? Всюди кордоны, вій, жандарми, паспорти...

А який-же дідько мені дасть паспорт, коли я бездомний, інтернаціональний? Нема вітчизни — нема паспорту.

Байдуже! Я хочу бути у Варшаві — і буду.

Взяв я собі "Газету Варшавську" і читаю... Газета не робітнича — панська. Але нічого не зробить. В Польщі трудно за робітничу газету.

Не свариж також мене, що я звелю читати панську газету... Заліз між ворони, крач як волин.

А вже-ж. Взяв я ту газету з 6. марта і читаю в ній таке:

"В алях Уездовських і в парку Лазневих вчора ооколо 2-го годни по полудні прохвали май нагоду огадати видюиско, котре змалувало кожного чоловіка, що не втрапив не спосібности думання.

На гарним коні їхав росвий зі східним рисаним обличчя брунет, одятий в дову червону свиту, подібний кроєм до черкеса і в білій бараночий шапці. На животі у него висв довгий кавазський кювак, а з плечей звисав поважних розмірів мавер.

Переходячи алями один з приятелів нашої газети, злований ним видюиском, підійшов до постеруковового і запита, що то е.

— Це Українець — почув він відповід.

— Чому-ж поляки не відбере від него зброю? Аде-ж в краю крім війська і поліції нікому не вільно ходити зі зброєю.

— Це юна влада, прошу пана, з цим має до діла".

Ну справді, звідки взявся у зброєній Україніць верхом на коні у Варшаві? Ну, звідки? — лопиш і я собі голову.

Кого ти в ліхтій годни спишаеш у Варшаві? А спитати треба. "Газета Варшавська" і сама не знає та питає міністра внутрішніх справ.

Але я маю допитатися... Кидую до робітничої польської газети — "Трибуна Робітничо" з 9. марта — і довідуюся таке:

"Стверджено, що в лезенковських касарнях (у Варшаві) крім казарній (польської) стоїть узорений відділ Українців, до якого належав той молодий чоловік, якого бачили на вулицях Варшави.

Багато українських робітників і фермерів в Канаді покинули читати і спомогати своїми центами запроданці українські газети, а приступили до армії свідомих читачів "Укр. Роб. Вістей". Славно, товариші! Підть далше разом з свідомими робітниками і фермерами, читайте і спомогайте "Укр. Роб. Вісти", бо ця газета відкриває очі темним масам трудового народу і вказує шлях, по яким треба йти, щоби змінити несправедливу капіталістичну систему!

Поруште справу "Українських Робітничих Вістей" на найбільшчій вашій збранню, хай всі про те говорять, хай всі здобувають нових передплатників.

НЕБУВАЛА НАГОДА

Найновіше, першомайське число журналу "Робітничо", що вже вийшло з друку і продається, це дійсно небувала нагода. Журнал в збільшеному об'ємі, на прекрасному блоні папері, з гарними ілюстраціями.

Зміст журналу дуже цікавий і різномудрий. Є в ньому незначайно гарні статті, вірші, оповідання і наукові розвідки, з яких багато можна навчитися. В цьому числі маємо твори таких поетів, письменників і вчених: Івана Франка, Лесі Українки, Олени Журливи, В. Чумака, В. Стефанюка, М. Ірчака, А. Ульрайха, проф. Вагнера, дра М. Сисака, дра Надії Суворової і інших. Є вісті з цілого світа, є дуже цікаві новини з області життя людєв, звірат, науки, техніки. Є й до розпуску смішній "Веселий Куток". І є багато своїм змістом "Діточа сторінка".

Такого числа журналу не було ще ніколи. Воно дуже надається до масового ширення в місяці маю. Тому товариші робітники і фермери і ви товаришкі робітничі і фермерки — замовляйте як найбільше це число і ширіть його між аналоми! Хто купить його, той ніколи не пожалує, а ціна дуже низька, бо тільки 15 центів!

Треба надіятися, що всі свідомі робітники і робітничі заробують важливі ці гроші і приплюють свої замовлення. Звичайні замовлення вже вислали, але де не стане їх, то ішіть негайно і вам вийшло знов.

Також є ще на складі друге число "Робітничо". Де його не стало, то напішіть і замовте. В місяці маю ці числа повинні розійтися. При масовому поширванню "Робітничо", кожний робітник і робітничка сповняють свій пролетарський обов'язок, бо ширять рівночасно класову освіту.

Організовані робітничі повинні доложити всіх старань, щоб це першомайське число як найбільше поширити. Саме тепер для цього найкраща нагода.

Товариші робітники повинні вже переконатися, що жіночий журнал "Робітничка" є для них також цінний та корисний. Попробуйте товарищу, купи одне число а певню по його перчитанню станеш передплатником. Такий журнал повинен бути в кожній робітничій і фермерській хаті, в кожного робітника і робітнички.

Товариші і товаришкі! Збачається місяць май, наш червоний місяць допомогти робітничій пресі. Поширвання в цьому місяці майського числа "Робітничо" багато допоможе нам переконатися невідомим, що робітнича преса є справді необхідна для робітника і робітнички.

Тому — не пропускайте цієї небувалої нагоди! Замовляйте друге і третє-четверте (подвійне) число "Робітничо". В маю будуть скрізь представлення, концерти і мітинги і ви зможете легко поширювати їх.

Присилайте негайно свої замовлення! Писіть виразно скільки вам вислати чисел! Замовлення висилайте на таку адресу:

The Workingman, Cor. Pritchard & McGregor Sts., Winnipeg, Man.

РІЖНІ ВІСТІ.

ЗНУЩАННЯ НАД ЖОВНІРАМИ.

За останній час збільшились в Польщі знущання над жовнірами. Офіцери б'ють жовнірів кудаками в обличчя, чоботами в живіт і січуть різками. Часто трапляються випадки самогубства між жовнірами в казармах через тяжке їхнє становище, а ще частіше вбивства офіцерів. Ліви фракції союму зробили до уряду запитання з цього приводу. Представник військового відомства заявив в соїмі, що відомости лівих партій збільшені й побі жовнірів не мають такого масового характеру й що документально доведено биття жовнірів тільки в трох піхотних полках.

ПОДРОБИЦЬ АРЕШТІВ НА "КРЕСАХ".

ВАРШАВА. — "Кур'єр Польський" перекладе подробиці масових арештів на "кресах". Між иншим газета повідомляє, що у Львові заарештовано центральний комітет комуністичної молоді Західної України. Арештовані польські комуністи на допиті заявили, що українські робітники вважають країну, яку вони заселюють, не Малою Польщею, а Західною Україною. Відповідно до цієї вимоги партію переіменовано на "комуністичну партію Західної України", а так само переіменовано спілку комуністичної молоді, в склад центрального комітету якої переважно входили українці.

З ПОЗА КУЛІС ТАЙНОЇ ДИПЛОМАТІЇ.

Німечький часопис "Берлінер Тагеблят" оголосив недавно відфотографований таємний протокол про взаїмні зобов'язання Франції та Чехословацьчини.

Згідно з цим протоколом Чехословацьчина та Франція взаїмно зобов'язуються допомогти одна другій в разі війни з Німеччиною. На случай війни Німеччиною з Польщею обі сторони підірають активно Польщу. В разі війни Чехословацьчини з Угорщиною — Франція зобов'язується постачати Чехословацьчині військові матеріали.

На випадок конфлікту між

Польщею та С.Р.С.Р., обі сторони залишаються нейтральними. В разі приєднання частини Австрії до Німеччини — всю Австрію буде окуповано. Обі сторони повинні запобігти спільними заходами поверненню Габсбургів та Гогенцолернів.

Обі сторони повинні стремити до встановлення дружних зносин з С.Р.С.Р. В разі нападу С.Р.С.Р. на Румунію, останній слід постачати військові матеріали. В разі підтримки С.Р.С.Р. Німеччиною в можливій війні Польщі з С.Р.С.Р. обі сторони оголошують війну Німеччині. Угоду було запропоновано також і Югославії, яка однак відмовилась приєднатися до неї.

Звичайна річ, що і одна і друга сторона заперечують правдивість оголошеного тайного документу — і твердять, що це є фальсифікат. Найдеться однак мало людєв, які би тому спростували повірили. За відомостями німецької преси передаються нові відкриття. Один з артикулів цієї таємної військової конвенції між Францією та Чехословацьчиною скерований проти Італії. З приводу цього помітне серед італійських політичних кол надзвичайне хвилювання, а сам Муссоліні недавно заявив, що він ні трохи не сумнівається в правдивости оголошених документів.

Товариші! Відновляйте передплату на "Українські Робітничі Вісті".

2.000 НОВИХ ПЕРЕДПЛАТНИКІВ!

КОРИСТАЙТЕ З НАГОДИ! ЛИШЕ ОДИН МІСЯЦЬ --- МАЙ 1924!

ПРЕМІЇ ДЛЯ ПЕРЕДПЛАТНИКІВ.

ХТО зложить в місяці маю щорічну передплату на "Українські Робітничі Вісті" в сумі \$4.00, той дістане даром книжок вартости одного долара.

ХТО зложить пірничу передплату в місяці маю на "Українські Робітничі Вісті" в сумі \$2.00, той дістане даром книжок вартости 50 центів.

ХТО зложить квартальну передплату в місяці маю на "Українські Робітничі Вісті" в сумі \$1.00, той дістане даром книжок вартости 25 центів.

Це відноситься так до старих як і до нових передплатників. Хто зложить передплату, хай вибере собі на відповідну суму книжок, які є в нижче списані.

Книжки будуть вислані передплатникам аж після того, як редакція одержить передплату. Тож дбайте про свою зброю — робітничу газету "Українські Робітничі Вісті", які за чотири долари будуть заощувати до вашої хати три рази кожного тижня через цілий рік, а до того ще й маєте нагоду дістати даром гарних поучаючих для українського робітника і фермера книжок.

Зав'язуємо ще раз, що ця оферта є тільки на один місяць — май!

Table with 2 columns: НАЗВА КНИЖОК and Ціна. Lists various books like 'Знамі фільософії', 'Знамі фільософії (брошура)', 'Тарас Шевченко в світлі епохи', etc.

Передплату і замовлення вибраних книжок посилайте на адресу:

UKRAINIAN LABOR NEWS COE. PRITCHARD & MCGREGOR STS., WINNIPEG, MAN.







# ФАРМЕРСЬКА СТОРІНКА

## ФАРМЕРСЬКІ ГАРАЗДИ І ТХ УЧИТЕЛІ.

Багато пишеться про те, що фармерство тепер в критичній положенні, що його продукти обезцінені, що, здається, навіть самі фармери вже обезцінені.

Про положення фармерів в Спеден, Алта., й годі писати. Певно нема вже в Канаді такий нещасний фармерів, як тут. Гори, горбки, корчі. Коли ми поселилися тут, то почали зараз же корчувати. За десять літ повикорчували від 20 до 50 акрів і з тих коли виродить що, то не для нас.

Коли ми вибирали "своїх" посівів до парламенту, то вони обіцяли золоті гори нам. Кажуть, що ці ціни будуть кращій наші продукти і довгі буде менше і за різними машинами з нас не будуть так дерти. Кажуть, що вони будуть контролювати.

І вже ми маємо своє правительство в Альберті. Маємо своє законодавче тіло. І нічого-гось нам воно не полекшило. Компанії як обдирали нас, так і обдиратимуть. Ні довіри нам наше правительство не змінило, ні ціни на продукти не підвищило і за різними машинами платимо, як і попередні платили. І правительство каже, що воно безрадне, безсилне.

А погляньмо у другий бік. Коли робітники-мінери вийшли на страйк в Едмонтоні, чи в інших місцях, то правительство не було безрадне. Поліція пішла і стала по стороні компанії. Робітників позаміжано в тюрму, жінок їх пограбовано. Отже проти робітників правительство має досить сили, а проти компанії — ні.

А тут ще й наші добродії годують нас своєю наукою. Зійдуться собі в першорядній готелі в Вінніпегу та кажуть, що ми не уміємо вирощувати фармерів. Так кажуть агрономи та їхні агенти та редактори "цифро"-українських газет.

Я, панове, не хвалюся, що ми уміємо фармерувати, але навіть нас в Канаді є ще досить віільних земель, придатих, поселитися на них цілюю колонією (самі агрономи та редактори українських крикливо-патріотичних газет), закатають руки і візьмуться до корчів та до каміня. Ви здорові, не спрацюйте, впретеса животом в камінь, потиснете і він сам вискочить із землі. Так, фармери хоч десять літ в таких обставинах, як ми, створити вирощувати колонією і ми будемо у вас вчитися фармерувати та признаємо тоді вам рацію.

## ЯК ЛІЦТЮТЬ ФАРМЕРІВ.

Підчас воєнної закружки фармерам поводилося не зле. Були добрі ціни на збіжжя, худобу. Фармер, звичайно, не знав, що його жде вперед, а ті що знали, дурнали фармера і захоували його кулуваті землі. Компанії і великі землевласники знали, що вони роблять. Вони бачили нагоду добре продати свої землі. Вони знали, що другої нагоди такої не буде, бо по війні прийде страшна криза.

Але панам і не дивно. А от такі приятелі, оті всі патріотичні газети, які так пікаються долею фармера, також знають, що війна принесе за собою кризу і руїну фармерів, однак вони не тільки мовчали, не тільки не перестерігали фармерів, але ще й проголошували компанії землі на продаж, захоували фармерів купувати.

Фармер готових грошей не має, але брав у банку, закладав свою фарму і купував.

І що-ж він з того має? Заплатив пару рат, процент, а далі не мав змоги платити, і компанія відбрала у него землю, ще й його власну фарму забрала й худобу і машину.

І тяжко тепер приходиться

А то позбиралися там десь в готелі коло смачної закуски і давай критикувати. Ну, скажіть по совісті, яка з вас користь? Ви-ж розумні, бо вчені, а що розумного ви зробили, або тепер робите? Добре, панове, зяками молотити, а ви попробуйте руками. Бачите, ми не грамотні, самоуки, а кормимо вас. А я певний, що коли-б ви почали фармерувати в таких умовах, як ми, то населення Канади з голоду вимерло-б, як би спустилося на ваші продукти. Так, так, панове. Ми вас годуюмо своєю працею, а самі від миски поза кормити від таких як ви. А ви кажете нам бути покритими.

А що ви зробили для покращення долі? Що ви зробили, щоб посясти між фармерами згоду і братерство? Ну, от хоч-би на релігійному полі? Ви-ж побожні і дуже ненавидите тих, що байдужі до релігії?

Ви лаєте большевиків, а самі сварилися за релігію. Чи для цього треба бути вченими? Та-ж лаяти всякий дурень потрафиться. Ні, ви зробите щось корисного. Я читав ваші газети довгий час і що-ж я навчився? Тільки й чув: яничари, Лейби, запроданці, дурисвіти; оглянувся на-другий бік — Паскаль також хурих, кожний католик — не чоловік, поли католицькі — Жиди; поглянув в католицьку — там серафимичі хруні, грекоправославне не варта фунта клоача; глянув в пресвітерію і там тої самої.

Гей, людоньки добрі, за кого ви нас маєте? Та ж ми і без вашої такої "науки" уміємо одини другою за церковні справи ребра почислити!

Знаю за кого ви нас маєте. Замість корисної науки, ви підсовуєте нам "Графа Монте Крестіо", "Зачарований дім" і інші байочки, як дітям; на дитино, ляльку та й бався і не вередуй!

А коли фармер стогне під тиграми довгих, податків, такс, маргечів, то ви йому кажете терпіти, бо "всяка власть від бога". А за своє терпіння отримаємо ми нагороду в небі.

Товариші фармери! Не вірте тим "учителям". Вони люблять нашу фармерську шкіру і ради здерти її з нас кожної хвилі. Але ми вирости коло праці фармери хоч десять літ в таких обставинах, як ми, створити вирощувати колонією і ми будемо у вас вчитися фармерувати та признаємо тоді вам рацію.

Фармер-Вернигора.  
Спеден, Алта.

— Мені не треба — каже кум.

— То нічого, підгонте дру-гому ціну.

І кум "битує". А часом рад-не-рад, мусить забирати.

А поправді сказавши, багато самі фармери також винні. Брак солідарності серед них. Нема того, щоб один за дру-гим умінували, оборонив пер-ред нападом.

Товариші фармери! Лучіться разом, учитесь з робітниками, а тоді не пані нас будуть лі-цітувати, але ми їх.

Бо не ми їм винні, але вони нам.

Я. К.—

Ледсток, Саск.

## ОСЬ ЯК ВОНИ КРУТАТЬ.

В п'ятницю 11. квітня редак-тор фодної едмонтонської ре-публіки дав "відчит" фармерам в Смоки Лейк, Алта. Цікавий, надзвичайний відчит. Почав про організацію, заліз на небо до бога, до сонця, до планет, відтак заліз до держави, до церкви, а закінчив на больше-вику. Відрекоментувався, що сам був на Україні і рад бачити Україну ліпше під Турками, Рукунами, Польяками, чим під большевиками.

Ще недавно та едмонтонська републіка нахвалилася на больше-виків за те, що засудили польського єпископа Цепляка на смерть. А тепер пише, що Польяки без суду замордували Ольгу Бесарабову, а больше-вики винуваті на волю того їхнього Цепляка.

І цей редактор забув, що він попередно писав, а що тепер пише і що говорить. Для него польська шляхта ліпша, бо вона без суду мордує українську жіночку, а большевики залі, бо за-судять на смерть, подержуть трохи в тюрмі, а відтак вики-нуть під чотири вітри, щоб не гудувати дельоци.

Розвістав той редактор на кріслі, як папа римський на троні і плів дуба з гілляками, а фармери дивилися і питали од-ні других: "цікаво знати, чого він хоче?"

Та доводжати не прийшло. С. Вимолович свою філосо-фію, редактор тоді сказав, що він прийхав "за полпертям" своєї газети, яка власними си-лами не може встояти.

— А чи не випила вона часом самогонки? — шепнув до мене сусід.

Сказав редактор і жде. На са-лі тиша. Місцева "талігенція" дивиться, що буде перший. Щоби перебити цю прикру мовчанку, один з "талігентів" запитав, на чіх ногах стоїть та газета, що без посторон-ньої допомоги не може посту-питися. Редактор відповів, що вона не стоїть, але лежить на плечах одної особи.

— А чому та особа не пере-ложит її на плечі якогось гуртка людей?

— Бо українські адвокати відрайли, сказали, що одна людина що схоче, те з газетою й зробить.

І знову тиша. Лише люлька редактора шкварчала. Нареш-ті редактор звернувся до голо-ві і питає, чи він зробив які заходи для збирання пресо-вого фонду. Але голова не дуже спійшався. Тоді кількох інтелі-гентів побачили, що нема ра-ди, глянули один на другого і ползази до своїх мошонок, скинули кілька доларів, щоб піддержати свого брата і на-цім процедура закінчилася.

А фармери, розходячись до-мів, говорили між собою: "а то, куме, який би хурих звідки не вирвався, все йде до нас за доларями".

Присутний.

Смоки Лейк, Алта.

## ДО ДАНИЛА ПЛУЖАКА.

Товаришу Плужаку! Я перечитав Ваше "Слово до фармерів". І скажу Вам по правді, що дуже воно мені по-добалося, але трохи за тяжке. Так, що не кожний фармер мо-же його зрозуміти. Треба за-становитися, думати, а навіть

вертатися і повторити ще раз, щоб все зрозуміти як слід. А на це не кожний фармер спро-можеться: один через брак ча-су, а другий через лінивість. До чого, як до чого, а до пись-ма ми так привикали; що нам треба доплатою в рот класти.

Ви, товаришу, не ображайте-ся. Я говорю це не за себе. Я прочитаю і буду думати, доки не зрозумію. А як сам не зро-зумію, то найду такого, що ме-ні роздумачить. Але ви, як фармер, знаєте "фармерську вдачу". Фармер робить так: зяв газету, почав читати, ба-чить що щось не те... тяжке, лишив і поліз шукати "Гено-вефи".

Але тому Ви розпочали дуже цікаву і коштовну, яку пови-нен знати кожний фармер. При-знаю, що про таку справу пи-сати популярно дуже трудно. Але треба писати.

Від себе я дякую Вам за на-писане і прошу пишіть даліше. Не сваріть лише мене за те, що я осмілюся просити вас пи-сати популярніше і коротшими розділами. Тоді кожний фар-мер, починаючи читати Ваші ро-змови, дочитає їх до кінця, ви-несе з цього користь і буде Вам вдячний.

Пишіть, товаришу! Фармер.

Дана, Саск.

## ТОРГОВЕЛЬНІ ЦІНИ У ВІННІПЕГУ.

Понеділок, 28. квітня 1924.

Пшениця:	
1. 1. нортери	\$ 99%
2. 2. нортери	96%
3. 3. нортери	92%
4. 4. нортери	97%
5. 5. нортери	87%
6. 6. нортери	76%
7. 7. нортери	99%
8. 8. нортери	72%
9. 9. нортери	110%
10. 10. нортери	94%
11. 11. нортери	82%
Овес:	
1. 1. С. В.	37%
2. 2. С. В.	35%
3. 3. С. В.	35%
4. 4. С. В.	34%
5. 5. С. В.	28%
Ячмінні:	
1. 1. С. В.	62%
2. 2. С. В.	57%
3. 3. С. В.	53%
4. 4. С. В.	51%
5. 5. С. В.	62%
Лен:	
1. 1. Н. В. С.	2.10
2. 2. С. В.	2.05½
3. 3. С. В.	2.08½
Жито:	
1. 1. С. В.	63%
ЦНИ ПРОДУКТІВ.	
Масло:	
Масло "кремені" ф. о. б. фунт	28
Яйця:	
Екстра, тузін	20
Фініст, тузін	18
Секонд, тузін	15
Надбій, тузін	12
Баряболі:	
Манітобські баряболі буш.	90—100
Мука:	
98 фунтів мішок	3.37½
2 мішки по 49 фунтів	3.42½
4 мішки по 24 фунти	3.50
Сино:	
1. 1. тимоцька, тона	15.00
2. 2. тимоцька, тона	13.00
3. 3. ред тап, тона	12.00
4. 4. ред тап, тона	10.00
1. 1. "андела"	9.00
"Брен", тона	22.00
"Шортс", тона	22.00
ЦНИ ХУДОБИ.	
(За 100 фунтів живої ваги.)	
Бички:	
Вибрані	6.50—7.00
Добрі	5.50—6.25
Середні	4.75—5.25
Зачайні	4.00—4.50
Являти на зарп:	
Вибрані	5.75—6.00
Добрі	4.50—5.50
Корови на зарп:	
Вибрані	4.75—5.00
Добрі	3.75—4.50
Середні	3.00—3.50
На консерва	1.25—2.50
Буялі:	
Добрі	2.50—3.00
Зачайні	1.75—2.00
Воли:	
Добрі	3.00—3.50
Середні	2.25—2.75
Зачайні	1.50—2.00
Бички "Старер":	
Вибрані	4.25—4.75
Добрі	3.00—4.00
Теляти "Старер":	
Вибрані	3.00—3.50
Добрі	2.50—3.00
Телята:	
Вибрані	8.00—10.00
Добрі	5.00—7.00
Зачайні	2.00—4.00

## - ПЕРЕСТОРОГА.

Кічнер, Онт.

Цих кілька слів перестороги відноситься до робітників в Кічнері і на сході Канади взагалі.

В державному офісі в Кіч-нері було діставити робо-ту. Робітники цілу зиму про-стоювали коло офісу цілими днями і нічого не могли діждатися. Вони все чули одну і ту саму відповідь: "може завтра". І так пройшла ціла зима. А коли робітники-вуглекопи захід-ної Канади вийшли на страйк, то тутешні пані вже найшли зайняття тим робітником, які зно-вум вистоявали коло офісу. Вони набували робітників до праці в копальнях. Нічого їм не пояснюють, ані слова не га-дувати про страйк, тільки ка-жуть — "до роботи в копаль-нях". Навіть не кажуть в я-кій провінції знаходяться ті ко-пальні. Чи подібно діється і по других місцевостях — цього не знаю, але зяючи буржуазну машину, вірю, що таке робить-ся. Тому я перестерігаю робіт-ників в Кічнері і в інших міс-цевостях, щоб добре випиту-вали, куди їх послають аген-ти до роботи.

Товариші! Боротьба гірні-ків на заході Канади є нашою боротьбою і ми не повинні йти туди себевувати. Наші товари-ші на заході повинні виграти страйк, ми повинні допомогти їм виграти. Ми не повинні йти до роботи в майнерські околиці західної Канади і повинні пе-рестеречи других, несвідомих і обманених агентами робітни-ків, щоб вони туди не йшли, бо там страйк. Хай не бу-де між нами скебів! Хай же со-лідарність між робітниками східної і західної Канади.

Т. Кольборен.

## ДО ЧЛЕНІВ ФІЛІЇ СТОВ. У.Р.Д. В ТРАНСКОНА, МАН.

Готовтесь до маєвої кампанії!

Товариші і Товаришкні! Місяць май, є місяцем зби-рання нових передлатів і пресо-вого фонду для нашої робіт-ничої преси — "Укр. Роб. Ві-стей" і журналу "Робітників". Щоби успішно перевести цю кампанію і сповнити свій про-летарський обов'язок, то вибра-но для цієї справи спеціальний комітет з товаришів і товари-шок. Цей комітет постановив, що кожний член філії Стов. У.Р.Д. має обов'язково етати пе-редлатником "У.Р.В.", а кож-на членкиня передлатницею свого журналу "Робітників". Також кожний член має при-дбати найменше одне нове передлатництво для своєї преси.

Тому всі до роботи!

Наш лозунг: Двадцять п'ять нових передлатників для "Укр. Роб. Вістей" в Транс-коні!

Всі враз, всі, як один!

Комітет  
маєвої кампанії.

Монтреал, Кве.

## ДЕ ПРАВДА, А ДЕ КРУТНЯ.

В "Укр. Голосі" з 12. марта був по-міщений допис з Монтреалю за під-писом М. Чинара.

М. Чинар став в оборону това-риства ім. М. Драгоманова і кричить в дописі, що т-во ім. М. Драгоманова не пішло на дебату з відділом Стов. У.Р.Д. лиш тому, що відділ Стов. У.Р.Д. за пізно повизаюмо про т-во ім. М. Драгоманова і йому осталося тільки з діти для збирання матеріалів. Якщо він, Чинар, говорить, що вас на три дні перед дебатою повідомлено, то чому ви відказалися і другий раз? Коли 4. листопада сама публіка ріш-ла викликати до дебати відділ Стов. У.Р.Д. з т-вом ім. М. Драгоманова, тоді ви вже добре про це знали, бо ваші члени були і все чули і вам був час приготуватися від 4. листопада до 23. грудня. А може скажете, що ще і-за цим разом для вас було за-писано? Монтреальська маса вже сама вас осудила. Але про ці субілічні ле-бати не думаймо тут розводитися, бо вже близько пів року, як вас було покликано, щоб ви вийшли і дока-зали, чому то ви нахилилися безді-ставно на Відділ Стов. У.Р.Д. і на Від-діл У.С.Р.П.К. Але ви побоялися виступити до публічного дебат. Ви як були ботузками так і осталися.

Нахилився Чинар в дописові на свідомих товаришів і кричить нов навіженій, що чому то свідомі робіт-ники не говорять так, як Чинар ло-же.

Робітники говорять так, як де-го ви-магають їх інтереси, а не інтереси Чинара. Чому большевики нахва-люють на т-во ім. М. Драгоманова?

## У ВІСІОК, ЗАМІСЦЬ ПО-НЕДІЛКА.

Повідомляється всіх членків відділу Секції Женщин-Робіт-ниць при Стов. У.Р.Д. в Віні-пегу, що замість регулярного мітингу в понеділок, відбууться

## СПЕЦІАЛЬНИЙ МІТІНГ

в вівторок, дня 29. квітня, о год. 8.30 вечером в салі Укр. Роб. Дому. Вашастесь всіх членків ввати участь в нара-дах, бо є кілька важніших справ до вирішення.

Заряд.

## КОНЦЕРТ-МІТІНГ В РІДЖАЙ-НІ, САСК.

Заходом філії Стов. У.Р.Д. відділу Секції Женщин-Робіт-ниць, Укр. відділу Робітничої Партії Канади і відділу Робіт-ничого Запомогового Товари-ства, устроється в четвер, 1-го мая в Укр. Роб. Домі під ч. 726 Вікторія Еваню

## КОНЦЕРТ-МІТІНГ.

Програма цього концерт-мі-тингу незвичайно добра. По-чаток о годні 8.30 вечером. Вступ за добровільними дат-ками. Прогресься всіх робітни-ків Ріджайні і околиці прибу-ти якнайчисленніше. Всього до-хід призначений для "У.Р.В."

Комітет.

## УВАГА! — ВЕНКУВЕРЦІ!

Заходом Укр. Роб. Наук. Тов-а в Венкувері відбудеться в суботу, дня 3-го мая ц. р. о годні 8. вечером в Фінланд-ської гали, на розі Бейнтон і Пендер, драматичний етюд на одну дію, з часів великої рево-люції в Україні 1917 р., М. Ірчана, п. н.:

НЕЖДАНИЙ ПІСТЬ.

Весь прихід призначено для "У.Р.В." Приходить всі і кличе своїх знайомих. По пред-ставленню танці.

Комітет.

ХТО ЗНАЄ що сталося або де діється Василь Шовдера, родом з Мишковець, повіт Густині, Галичина. Він прихав до Канади в 1913 р. і перебував в Вінніпегу. Преподобно зівстав уби-ти при роботі Хто-б його видав або знав що з ним сталося, звольте ласка-во написати до:

A. Sholdra  
290 Clarendon St.  
So. Vancouver, B. C. (47)

НА ПРОДАЖ 5 кімнатний дім, до-бре уряджений, фуд безмінт, ванна до купання, широкі заліз, новий ге-ред; близько школи, пів блока від стріт-кари. Продам дешево з причи-ни вильзу в Вінніпегу. Зголошуватись під число:

750 Alfred Ave. (44)

ПОШУКУЮ в важній справі Васи-ля Гуру з села Боратина, Сокальсько-го повіту, Галичина. Перебував в Ке-нора, Онт., а відтак в Ірвірест, Саск. Хто знав би його теперішну адресу або він сам хай зголоситься до:

Nykyfor Wasyluk  
Box 170  
(44) Kenora, Ont.

ПОШУКУЮ в дуже важній справі тов. Василя Прутаса з села Стриган-ців, повіт Товмач, Галичина. Через дов-гий час перебував в Канаді в місті Торонто. Між 1918 чи 1919 р.р. вийхав до Злучених Держав; звідки була ві-домість, що він приїждив до Канади до Еборні і знаходиться в Чехосо-ловаччині. Хто про него знав би або його самого прошу зголоситися на мою адресу. Не лягайте організаційного його власного добра.

Старокривні часописи прогесься о передрук.

John Boychuk  
P.O. Box 308  
Toronto, Ont. (45)

ПОШУКУЮ свого брата Теодора Володника і Теодора Михайлика з Заставно, Буковина; оба мають пе-ребувати на фармах в Манітобі; по-шукую також знайомих Івана Мах-на з Бріджа, повіт Заставна, і товари-шів, що мали приїзати з старого кра-ю до Канади в місяці марті 1924 р. до Вінніпегу. Іх імена Манойл Паук, Николай Паук, Георгій Брус і Петро Дутчак. Всі чотирі походять з Застав-но, Буковина. Хто про них знав би або вони самі звольте зголоситися на ніше подану адре-су:

Wasył Wolowidnek  
Box 1449  
Welland, Ont. (45)

УЧИТЕЛЬКА музики Марія Кеки-швіна, яка недавно прибула з старо-го краю, учить гри на віні малах і доводила. Прогсь зголошуватись на адресу:

Phone: J. 1874 691 Selkirk Ave

## ВАЖНЕ! - ВАЖНЕ!

Повідомляється всі дра-матичні гуртки і товари-ства, що відділ Стов. Укр. Роб. Дім в Вінніпегу має на продаж ограничену скількість примірників славної романтичної дра-ми М. Старицького з жит-тя карпатських гуцулів в 5-ох діях і 7-ох відсценах зі співами і танцями п. н.

## "ЮРКО ДОВБУШ"

Ціна одного примірника 50 центів.

Для товариств 5 примір-ників за \$2.00. Для кни-гарень 25% опусту.